

朝美秘密谈判 一名美国人获释

有助于缓和一度剑拔弩张的半岛局势



获释的美国大学生瓦姆比尔(中)。

美国国务院13日宣布,一名在朝鲜服刑的美国大学生获释并返回美国。据美国媒体报道,朝美双方为此进行了一个多月的秘密谈判,朝方最终同意放人。

分析人士认为,朝鲜此举无疑是在释放善意,有助于缓和一度剑拔弩张的朝鲜半岛局势。但导致朝美对立的根本性矛盾依然存在,随时有被点燃可能,半岛局势前景仍不明朗。

新闻事实

美国国务卿蒂勒森当地时间13日在华盛顿发表简短声明,宣布现年22岁的弗吉尼亚大学学生奥托·瓦姆比尔获释,正返回美国。当天深夜,搭载瓦姆比尔的飞机降落在他家乡俄亥俄州辛辛那提市。

美方宣布这一消息时,正值美国全国篮球协会(NBA)退役球星丹尼斯·罗德曼抵达朝鲜开始访问。按照美国官方说法,罗德曼与这名美国人获释没有关联。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特当天在例行记者会上拒绝说明瓦姆比尔的健康状况。但多家媒体援引美方官员的报道说,瓦姆比尔“陷入昏迷”。

瓦姆比尔的父母当日表示,他们一周前得知,在2016年3月的庭审结束后,瓦姆比尔即陷入昏迷,持续至今。

按照瓦姆比尔在朝鲜法庭上的供词,他于2015年12月随旅行团赴朝旅游。2016年1月1日凌晨,他在入住的平壤羊角岛饭店,将悬挂在墙上的朝鲜宣传标语牌拆下并企图装入行李箱带回美国。

次日,瓦姆比尔在平壤机场被逮捕。2016年3月16日,朝鲜最高法院以阴谋颠覆国家罪判处瓦姆比尔劳动教养15年。

深度分析

分析人士指出,瓦姆比尔能够经谈判后获释,表明即使在朝鲜半岛局势最紧张的时刻,朝美双方仍有渠道进行对话。

朝美关系长期紧张,两国没有建立外交关系,双方接触渠道非常有

限。其中一个比较公开的外交联系是“纽约渠道”,即朝方常驻联合国代表团与美方的接触。

而在瓦姆比尔获释中发挥作用的是“奥斯陆会晤”。据媒体透露,今年5月,美国国务院官员与朝方高级别官员在挪威首都奥斯陆举行秘密会晤,商谈探望和释放被朝鲜关押的美国人事宜。

瓦姆比尔的获释,表明美朝间“捞人外交”重启。近年来,美国现任或卸任官员赴朝“捞回”美国人,是双方接触的一种方式,美国卸任总统吉米·卡特、比尔·克林顿,以及前常驻联合国代表比尔·理查森都充当过类似角色。

但在被问及关于瓦姆比尔的朝美谈判是否意味着双方重新对话时,美国国务院发言人诺尔特表示,现在下结论“为时过早”。

第一评论

此次美方“捞人”成功,表明美朝双方都没有把对话谈判的路堵死,也说明美国对朝政策还在调整之中。

美国和朝鲜进行的此类“捞人外交”曾多次发生,算得上是一种传统。此次接触是特朗普上台以来的首次,表明美朝在没有更好选择的情况下,比较谨慎地采用“传统”方式开始双边接触。

当然,由于美朝的结构矛盾难解,美朝的接触具体能到哪个程度还很难说。特朗普政府上台后对朝鲜极力施压,声称“所有选项都在考虑之列”,但也释放了一些和解的信号。考虑到特朗普在竞选期间曾说不排除邀请金正恩访问美国,说明美国对朝政策尚未完全定型,还具有较强的可塑性。

从另一个角度讲,类似这种美国学生在朝鲜被扣押事件的发生,反映的是美朝两国民间的交流断层。美国年轻人对朝鲜抱有神秘感,希望通过参加旅游团方式进入朝鲜“一探究竟”,但去了之后的“所作所为”在朝方看来又不可容忍,反映了两国民间在文化、认知、价值等多层面的“断档”。

据新华社电

■ 环球万象

伦敦火灾亲历:“宛如地狱”

英国首都伦敦西部一栋24层的公寓楼14日凌晨突发大火,火势从二楼一直烧到楼顶,整座大楼沦为废墟。警方说,火灾已经造成至少6人死亡,70多人受伤。这座公寓楼共有120套住房,大约400至600名住户。随着救援工作展开,死伤数字可能进一步上升。

亲历者向媒体讲述了这场伦敦近年来最惨烈的火灾,称现场“宛如地狱”,到处一片凄惨叫声,有人亮手电筒求救,直到火焰将其吞噬;还有母亲为了让孩子活命,从高层抛下婴儿。

绝望的母亲

公寓楼住户帕拉马锡万告诉英国广播公司(BBC)记者,一个幸存的母亲带着6个孩子从21层爬楼梯逃出来时,发现身边只剩4个孩子,其余两个孩子不见踪影,不知是死是活,现在这个母亲又自责又心痛。

另一名目击者拉姆拉尼说,她看到一个母亲从9层或10层扔下孩子的整个过程。

拉姆拉尼说:“突然间人群开始聚集到窗户下,疯狂地推挤和叫喊。这时上面的窗户打开半边,一名女子打手势示意,她要婴儿扔下来,希望底下的人接着。确实有人接住

了。一名男士上前,一把接住了掉下来的孩子。”

名叫塔玛拉的另一名目击者也看到,其他父母将孩子从高空抛下。她说:“有人将孩子从窗口抛下,嘴里喊着‘求求你,救救我的孩子’。”

大难不死的房客

一名不愿公开姓名的幸存者告诉《卫报》记者,他最开始听到邻居的烟雾报警器响起,“没把它当回事”,但当他听到邻居呼喊时,开始明白大事不妙。

他从大火中逃出后,被安置到附近一处社区中心。在这里,他心有余悸地说:“能活着出来,我很幸运,有许多人没逃出那栋楼。我失去了拥有的一切(财物),我现在就剩下我自己了。”

燃烧的速度快得令人无法相信。”他说。

英国广播公司之前援引一名住户的话称,火灾可能从四层而起,起火原因可能是冰箱爆炸。但这一说法并未得到其他媒体和政府方面印证。

伦敦消防局局长科顿接受路透社采访时说:“我从事消防工作29年来,从来没有见过这么大的火灾。”

据新华社电

www.svw-volkswagen.com

Teramont 途昂

强者雄心

强者,是与生俱来,更是后天练就。
上汽大众旗舰大型SUV Teramont途昂。
用超大空间承载雄心壮志,以澎湃动力助强者一往无前。
更有多项前瞻科技,让局势尽在掌控。

车之道,为大众

立即扫描申请试驾

上汽大众 SAIC VOLKSWAGEN Teramont 途昂 强者雄心

上海协通众盛汽车服务有限公司 销售热线: 021-69595905
地址: 上海市曹安路4188号 服务热线: 021-69593600

美众议院共和党党鞭遭枪击

当地时间14日晨,美国首都华盛顿附近的弗吉尼亚州一个棒球训练场突然传出枪声,包括国会众议院多数党(共和党)党鞭史蒂夫·斯卡利斯在内的数人受伤,目前枪手已经落网。

据美国警方和国会方面的最新

消息,斯卡利斯目前伤情稳定。除斯卡利斯外,可能另有4人受伤,其中包括两名执法人员。

美国总统特朗普说,他对枪击事件感到“深切悲伤”。

目前枪手作案动机不详。

据新华社电